

2016年里约奥运会特刊



约·战

战胜李晓霞夺金 中国乒乓球女单八连冠

丁宁实现大满贯

伦敦决赛重现 丁宁实现大满贯

当李晓霞的回球下网,丁宁激动地双膝跪地,双手指天,随后抱头痛哭,整场比赛的压力,甚至四年的情绪在此刻宣泄出来。在和李晓霞友好击掌后,她冲向场边的教练席,和自己主管教练陈彬拥抱庆祝,情绪久久不能平复。四年前的伦敦,她在决赛中以1比4负于李晓霞,屈居亚军,四年过后,她终于赢回了两人间的巅峰对决,即便过程无比艰难。

尽管丁宁开场两度领先,但都被李晓霞顽强扳平比分,甚至在5局结束后,还以2比3落后。不过从第5局末段连续挽救4个局点可以看出丁宁对比赛、对冠军的渴望,正是凭借这种渴望

的激励,她连赢两局,最终夺冠。

从奥运会的备战来看,丁宁在集训期间,针对削球打法进行了周密的训练,到了奥运会的赛场,她接连战胜两位削球高手进入决赛,在体力消耗非常大的情况下,仍然拿下这枚金牌,这是对她四年努力的最好肯定。

邓亚萍、王楠、张怡宁、李晓霞,是世界乒坛历史仅有的四位女子大满贯得主。丁宁在拿到了这枚奥运会单打金牌以后,成为第五位大满贯得主。她现在手握一个奥运会单打冠军,两次世锦赛单打冠军,两次世界杯单打冠军,单打世界冠军数量已经达到五个。

李晓霞卸包袱 职业生涯无憾

“我还是平常心一场场去打,打到现在没辜负领导的希望,我现在心态上已经没有任何的包袱了,就一分分去打,在场上尽情享受我的状态和球技。”在决赛开始前,李晓霞说道。

比赛过程和她赛前所说一样,和丁宁在每次得分后的怒吼相比,球台对面的李晓霞显得出奇的平静,除了在反超比分时偶尔庆祝之外,整场比赛,大家看到的是一个成熟和淡然的卫冕冠军,这也和她过去四年间的心境正好相符。

2012年拿到奥运会冠军,2013年拿到世锦赛冠军,成为女乒历史上第四位大满贯得主后,伤病的问题,心

态的波动,李晓霞在很长一段时间内陷入了迷茫。连续几届大赛的失利也一度让李晓霞的里约之行蒙上阴影,不过她最终决定冲刺里约,在经历漫长伤病恢复之后,她的奥运备战非常条理,恢复状态后的她更是第一个抢到奥运单打名额。来到里约,她在决赛之前一局未丢,表现有目共睹,可以说,李晓霞虽败犹荣。

“我的乒乓球生涯还有六七天的时间,已经没有什么遗憾了。”李晓霞的言下之意,在和队友一同拿下奥运会女团冠军后,将告别自己的职业生涯,虽然没能在女单项目上实现卫冕,但她的职业生涯算得上圆满。

单打金牌到手 团体力争卫冕

本场比赛开打之前,由于李晓霞和丁宁会师决赛,中国队提前确保这枚金牌,中国女乒的一项传奇纪录也得以延续,自1988年乒乓球在汉城奥运会被列为正式项目至今,在全部八届奥运会的比赛中,中国队从未让女乒单打这块金牌旁落。

值得一提的是,在八届奥运会女单决赛中,中国队有六届包揽两个决赛席位,这更体现了中国女乒的强大。本届奥运会,联手出战的丁宁和

李晓霞在会师决赛之前,几乎没有受到什么挑战,前者在决赛前只丢了一局,后者更是一局未丢。

在决出女单冠军之后,李晓霞和丁宁的奥运之旅并未结束。在进行短暂休整后,两人将和队友刘诗雯携手出战女团的比赛,过去两届奥运会,女乒均包揽了女单和女团的金牌,今年的里约,她们的目标依然是两个项目双双卫冕。

据《法制晚报》

北京时间8月11日上午,2016年里约奥运会结束乒乓球女子单打决赛的争夺,金牌之战在两位中国选手丁宁和李晓霞之间展开,丁宁两度领先,一度被反超,最终经过抢七大战,以4比3赢下这场巅峰对决,成就个人职业生涯的大满贯,中国女乒也完成了奥运会女子单打八连冠的伟业。跨越四年的巅峰对决,女乒单打赛场决出最终的王者,丁宁和李晓霞,双方并没有输家。



丁宁夺冠后庆祝。



赛事看点

8月12日(周五)

- 20:30 女排 中国VS塞尔维亚
- 21:00 举重 男子85公斤级决赛
- 23:15 女篮 中国VS塞尔维亚
- 23:30 举重 女子75公斤级决赛

8月13日(周六)

- 00:15 击剑 男子花剑团体决赛
- 1:30 田径 男子20公里竞走
- 3:27 射箭 男子个人决赛
- 3:40 柔道 女子78公斤以上级决赛
- 9:03 游泳 女子200米仰泳决赛
- 9:00 田径 女子铅球决赛
- 9:44 游泳 女子50米自由泳决赛
- 23:45 击剑 女子佩剑团体决赛

8月14日(周日)

- 2:42 蹦床 男子单人网上决赛
- 4:27 场地自行车 女子凯瑟琳决赛
- 7:53 田径 男子跳远决赛
- 9:03 游泳 女子50米自由泳决赛
- 9:11 游泳 男子1500米自由泳决赛
- 23:15 女篮 中国VS美国

看点:除了举重、射击、蹦床几个传统优势项目外,田径、游泳也可能带来惊喜。王镇、陈定这两位世界顶级竞走选手将继续冲金。孙杨、宁泽涛、傅园慧也将在各自优势小项中冲击奖牌甚至冠军。



赛事播报

女子50米步枪三姿决赛 张彬彬银牌杜丽摘铜

北京时间今日凌晨,女子50米步枪三姿赛决赛结束,中国选手张彬彬以0.2环之差屈居亚军,“四朝元老”杜丽则以447.4环摘得铜牌,这是杜丽在本届奥运会上收获的第二枚奖牌。德国选手恩格莱德以458.6环创造决赛奥运会纪录夺冠。

对于34岁的杜丽来说,重返国家队,并参加里约的选拔赛,她付出了常人无法想象的努力。伦敦奥运会之后退役的杜丽,在两年没有摸过枪的情况下,重返国家队入选了奥运阵容,而且是气步枪和小口径两个项目已是胜利。第四次参加奥运会的杜丽笑言:“我在比赛中争取做到最好的自己,不去关注别人。”

或许真是这样放松的心态,让“四朝元老”杜丽再次在里约奥运会上收获两枚奖牌,虽说都与金牌擦肩而过,但在奥运赛场已经收获2金1银1铜,共4枚奖牌的她已经足够值得骄傲了。

27岁的张彬彬则是首次参加奥运会,此次一举拿下银牌,让她显得很兴奋。“对我来说,决赛对我来说是最好的一次(锻炼),毕竟第一次打奥运会,真的很兴奋。”在她看来,虽然这次拿下银牌“有些美中不足”,“(但)对我来说是很好的,对我来说(这次是)跨出了第一步。”

晚综

程训钊摘铜 创中国男柔历史 第一铜 比金重

首枚奖牌为男柔迎来转机

中国男子柔道从未在奥运会的舞台上染指奖牌。由于成绩不佳,中国男柔选手甚至在日常中的主要任务就是给女队顶尖选手当陪练,正如女子78公斤以上级名将于颂此前接受采访时曾透露:“每天男陪练达到五个。”

正因如此,本届奥运会开始前,中

程训钊为男柔开了好头

对于中国男柔来讲,这枚铜牌太过珍贵。此前他们在世界大赛上一直扮演“陪读”的角色,在中国女子柔道涌现出孙福明、庄晓岩、冼东妹等多名奥运冠军的同时,中国男柔的最好成绩还只是1996年亚特兰大奥运会的第五名。

“我觉得自己为中国男子(柔道)

国男柔的前景并不被看好。但进入比赛后,程训钊就展示了让人始料不及的黑马本色。25岁的程训钊先后战胜多位名将,尽管半决赛负于日本名将萩原真朱,但在铜牌争夺战中,击败了蒙古选手勒克哈古瓦苏伦。在夺得这枚宝贵的铜牌后,程训钊兴奋地振臂高呼。

开了一个好头,后面还会有第二个、第三个(奥运奖牌得主),甚至拿冠军都有可能。”程训钊说。

出战里约,程训钊坦言来之前没想到能登上领奖台:“我以为进前八就不错了,但看了前几天的比赛,我坚定了目标,要发挥自己最佳水平。”



程训钊获铜牌。

北京时间8月11日晨,男子柔道90公斤级结束铜牌争夺战。中国选手程训钊获得铜牌,这是中国男子柔道在奥运会上收获的首枚奖牌。